

Есть такая профессия - эксперт-криминалист

1 марта исполнилось 95 лет со дня образования экспертно-криминалистической службы в системе МВД России. Это профессиональный праздник тех, при помощи которых раскрывается львиная доля преступлений, тех, кто способен осуществлять точную и адекватную экспертную оценку.

Экспертно-криминалистическое подразделение Алапаевского ОВД начинает свою историю с 1960 года, когда на должность эксперта-криминалиста был назначен **Виктор Владимирович Комаров**. Посвятив данной профессии 25 лет, В. Комаров в 1985 году вышел на заслуженный отдых. На его место пришел **Олег Иванович Первухин**.

Олег Иванович начал службу с должности старшего эксперта-криминалиста. В то время подразделение состояло всего из одной штатной единицы. В любое время суток, в любую погоду Олег Иванович выезжал на все тяжкие преступления, совершаемые как в городе, так и в районе. Буквально по крупицам он собирал информацию о лицах, причастных к совершению преступлений. Следы пальцев рук, отпечатки обуви, кусочек ткани, окурок - все, что может впоследствии пригодиться в раскрытии преступления, ничего не ускользало от внимательного взгляда специалиста. На протяжении 9 лет Олег Иванович был единственным криминалистом в Алапаевском ОВД. За это время он прошел обучение в высшей следственной школе, получил допуск на проведение тра-

сологической, дактилоскопической, почерковедческой экспертиз.

В начале 1994 года произошла реорганизация данной службы - образовано экспертно-криминалистическое отделение, введены еще 4 штатные единицы. Олег Иванович возглавил подразделение. Он сам занимался подбором кандидатов на должности экспертов. Главные предъявляемые им требования к кандидатам - это обладание такими качествами как собранность, усидчивость, внимательность, способность мыслить аналитически, эксперт должен быть компетентным, объективным, непредвзятым и уверененным. На должность экспертов были приобретены **Ю. Дубинин, О. Южаков, Ю. Болотин, А. Зарубин**, которые ныне уже являются ветеранами МВД России.

Время не стоит на месте, приходится совершенствовать свои знания, методы работы, осваивать новые технологии. В 1997 году эксперты Алапаевского ОВД самостоятельно оборудовали экспертно-криминалистическую лабораторию, было организовано производство новых видов экспертиз - технико-криминалистическая экспертиза документов, исследование наркотических средств растительного происхождения, а также установлена система "Папиллон", способствующая раскрытию преступлений по изъятым следам рук.

- Работа эксперта, - рассказывает **Олег Иванович**, - очень увлекательная и интересная. Проводя то или иное исследование или экспертизу, понимаем, что наша помощь необходима коллегам, оперативни-

кам, следователям. Доказательственная база, основывающаяся на выводах эксперта, является основополагающей в решении вопроса о причастности лица к совершению преступления.

Помню, была совершена кража имущества. На месте преступления были обнаружены и изъяты следы отпечатков пальцев рук, которые в последующем были занесены в единую криминалистическую базу. Найти лиц, причастных к совершению данного преступления, к сожалению, не удалось. Спустя 2 года сотрудники полиции доставили в отдел мужчину, совершившего административное правонарушение. Его дактилоскопировали, и тут выяснилось, что отпечатки пальцев его рук совпадают с изъятыми с кражи. Мужчина сознался в содеянном, таким образом преступление было раскрыто.

В "копилке" Олега Ивановича еще много интересных историй. Как уже говорилось ранее, работа эксперта очень увлекательна и интересна. Но стоит отметить, что это сложный и кропотливый процесс, эксперт должен владеть солидным багажом теоретических знаний в области науки и техники.

Прослужив 25 лет в экспертно-криминалистическом подразделении, Олег Иванович в звании подполковника милиции вышел в отставку. За время службы он неоднократно поощрялся правительственными и ведомственными наградами. Неоднократно участвовал в областных конкурсах профессионального мастерства, где



О.И.Первухин

занимал призовые места. Имея хорошую базовую подготовку, большой практический опыт, он воспитал не одно поколение экспертов.

В настоящее время в экспертно-криминалистическом отделении ММО МВД России "Алапаевский" несут службу 3 эксперта, которые выезжают на места происшествия, фиксируют обстановку, обнаруживают и выявляют оставленные преступниками следы. Невозможно представить успешную работу оперативных и следственных служб без участия экспертов-криминалистов. Благодаря умелым действиям и кропотливому труду экспертов полиция способна раскрывать самые запутанные преступления.

А.ОКУЛОВА